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e Laprimitive de x — % sur |0, +oo[ qui
s’annule en 1 est appelée fonction
logarithme népérien on la note par In

e Lafonction In est définit et dérivable sur
I'intervalle ]0,+oo[et In(1) =0

. 1
In'(x) =-
X
e Ona; Ln(e) =1 avec le nombre e est un
g = 2 7

e Pourtout x de |0, +oo[ :

nombre lrratlonnel

ln(xx y) ln(x)+ln) o
In (;) =In(x) —In(y); In (1)
i E Q

—In(x)
ln(xr) = ln(x)

In(x) —ln(y)@x—y
In(x) <ln(y) ®x<y
In{y)=0 =x=1
lalx) =a & x=6%
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« F. 1 ;2 ; +00 — (+00)

e limIn(x) =—- ; lim In(x) = +
x—0* X—+00

e limxIn(x)=0 ; lim 2* = o
x—0*F x—+w X

e limx"In(x)=0 ; lim b® -
x—-0t x—+oo X"

o ImZ2¥=1 . lim2®D_4

x—1 x—1 x—0 X

Calculons la limite lim )
X—+oo \/;

Résumé de cour ||| Logarithme népérien

Onpose t=+x donc t*=x
etona x - 4o donc t- +o
. In(x)  In(t?)
lim = lim
x—+0 4/x t-+o t
. 2In(p)
= lim
t—+oo t
=2X0=0 (car lim ln(t)=0)

t—o4o0 t :

1) Domaine de déﬁnitin est D;, = 0, +oo[
2) Le sens des variations de la fonction In
On a pour toutx de ]0,+oo[: In'(x) = i >0

Donc la fonction In est strictement
croissante sur |0, +oo[
3) Lesigne de la fonction In sur]0, +oo|
> Surlintervalle [1,+oo]
On a In est str croissante sur [1,+oo[ donc
x>1 <l1lnlx) >1n(1)
olnkx)=0
» Sur l'intervalle ]0,1]

On a In est str croissante sur |0, 1] donc
0<x<1 elInlx) <In(1)

lnx) <0
Conclusion : (le tableau de signe de In )
x |0 1 +00
In(x) || - 0 +

e nx) >0 e=x>1
e hx) <0 =0<x<1
e Inx)=0e=x=1
4) Equation de la tangente de (Cf) en 1
TM):y=W'(1)(x—1) + In(1)
T):y=x-1
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5) Les branches infinies de la courbe (Cf)
Ona lil(!)l In(x) = —c0 , doncla droite

x—0*

d’équation x = 0 (I'axe des ordonnées) est
un asymptote verticale a (Cf)

Ona lim In(x) = +o et lim h® =9

Xx—+co x—+oco X
Donc (Cf) admet une branche parabolique
de direction I’axe des abscisses (0x) au
voisinage de +
6) La courbe de la fonction In

/[(:11=|nr.n
- d

Si U est dérivable sur I alors In(U) est
U'(x)
U(x)

dérivable surl eton a;In'(JUX)|) =

U@
U(x)

» Les primitives de la fonction x - ——
sur I sont les fonctions :
x->In(lJUx)|)+c ; c€IR

Les primitives de la fonction x - x" sur

) x1'+1
IR sontles fonctions x — o +c
y

avec; c € IR avecr € Q/—-1
» Les primitives de la fonction
x - U'(x) X U(x)" sur I sont les fonctions :

Ur+1
+c¢c ; c€IR
+1

X —




